
 
 

Protokollauszug 
aus der 

39. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Groß Glienicke  
vom 19.06.2018 

 
öffentlich 
Top 6.1 Straßenumbenennung zu Ehren Wilhelm Stintzings in Groß Glienicke 

18/SVV/0397 
geändert beschlossen 

 
Herr Mensch bringt den Antrag ein. Es schließt sich eine kontroverse Diskussion mit dem Ergeb-
nis an, dass die Anwohner befragt werden sollen. Die Befragung müsse die Verwaltung und nicht 
der Ortsbeirat durchführen. Der Vorschlag, offen zu lassen, welche Straße zu Ehren von Wilhelm 
Stintzing umbenannt werden solle, findet keinen Anklang. Es sei bewusst die Ernst-Thälmann-
Straße ausgewählt worden, wie man auch der Antragsbegründung entnehmen könne. 
 
Herr Mensch meldet sich zur Geschäftsordnung und beantragt die namentliche Abstimmung. 
 
Herr Manteuffel als einer der Antragsteller übernimmt den Vorschlag, die Anlieger zu befragen 
und verliest folgende Ergänzung: 
 
Nach dem 1. Satz des Antragstextes soll eingefügt werden: 
 
… 
Dabei bitten wir auch, die Anlieger zu der beabsichtigten Umbenennung zu befragen. 
… 
 
Zunächst lässt Herr Sträter über den Geschäftsordnungsantrag, nach einer Rede dagegen, ab-
stimmen: 
 
Abstimmung: 
Die namentliche Abstimmung wird 
 
mit 5 Nein-Stimmen abgelehnt, 
bei 3 Ja-Stimmen. 
 
Anschließend wird über den Antrag mit der o.g. Ergänzung abgestimmt: 
Der Ortsbeirat beschließt: 
 
Der Oberbürgermeister wird gebeten, die Umbenennung der Ernst Thälmann Str. im Orts-
teil Groß Glienicke in Wilhelm Stintzing Str. prüfen zu lassen. 
 
Dabei bitten wir auch, die Anlieger zu der beabsichtigten Umbenennung zu befragen. 
 
Den Straßenschildern soll eine in Potsdam übliche Kurzerläuterung zur Person von W. 
Stintzing hinzugefügt werden.  
 
Das Ergebnis soll dem Ausschuss für Kultur und Wissenschaft sowie dem Ortsbeirat Groß 
Glienicke bis Dezember 2018 vorgelegt werden. 
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BESCHLUSS 
der 39. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Groß Glienicke am 

19.06.2018 

 
 
 Straßenumbenennung zu Ehren Wilhelm Stintzings in Groß Glienicke 

Vorlage: 18/SVV/0397 
 

  
 
Der Oberbürgermeister wird gebeten, die Umbenennung der Ernst Thälmann Str. im 
Ortsteil Groß Glienicke in Wilhelm Stintzing Str. prüfen zu lassen. 
 
Dabei bitten wir auch, die Anlieger zu der beabsichtigten Umbenennung zu befragen. 
 
Den Straßenschildern soll eine in Potsdam übliche Kurzerläuterung zur Person von 
W. Stintzing hinzugefügt werden.  
 
Das Ergebnis soll dem Ausschuss für Kultur und Wissenschaft sowie dem 
Ortsbeirat Groß Glienicke bis Dezember 2018 vorgelegt werden. 
 
 

 
 Abstimmungsergebnis: 

mit 5 Ja-Stimmen angenommen, 
bei einer Nein-Stimme  
und 2 Stimmenthaltungen. 

 
 
 
Gemäß § 22 Brandenburgische Kommunalverfassung (BbgKVerf) waren keine Mitglieder 
des Ortsbeirates von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Dem Originalbeschluss wird eine Seite beigefügt. 
 
 
 
Potsdam, den 20. Juni 2018  K. Klingner 
  Schriftführerin 
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